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2. veľkonočná 
nedeľaRok kňazov - homílie Jána Márie Vianeya - zakončenie

Istý pustovník, ktorý sa považoval za nedoko-
nalého, pocítil v  hodine smrti veľkú radosť 
a bol úplne pokojný. Jeho predstaveného to 
veľmi udivovalo, spýtal sa teda zomierajúce-
ho, prečo sa nebojí Božieho súdu a či si náho-
dou zlý duch nerobí z  neho žarty. „Pravda, 
môj otče – odpovedal vtedy zomierajúci – že 
nebolo vidno u mňa mimoriadne veci. Mojou 
jedinou zásluhou je to, že som podľa príkazu 
Pána miloval všetkých ľudí, znášal som ich 
chyby, ospravedlňoval som ich, preukazoval 
som im služby, o nikom som nezmýšľal ani 
nehovoril zle. To ma utešuje a dáva mi nádej, 
že Boh sa zľutuje nado mnou“. Predstavený 
sa vtedy zadivil a unesený zvolal: „Bože, aká 
pekná, aká cenná čnosť! Synu, keď si zacho-
vával toto prikázanie, vykonal si všetko – sku-
točne máš zaistené nebo!“.
Drahí poslucháči! Využime každú príležitosť 
a pestujme túto čnosť, ktorá má toľko pred-
ností a toľko úžitku prináša – čnosť, bez kto-
rej naše kontakty s blížnymi vždy budú iba 
obyčajným pokrytectvom.
Odkiaľ pochádza nedostatok tejto čnosti, kto-
rá napĺňa pokojom, obšťastňuje a zjednocuje 
ľudí? – Dôvodom tohto nedostatku sú žiados-
tivosť, pýcha a závisť. Máte voči niekomu 
smútok v srdci, lebo vás nepodporuje, lebo 
povedal čosi proti vám, lebo vám odmietol ne-
jakú službu, alebo vás predišiel v nejakom ob-
chode. Tak dlho pestujete v duši nechuť, vy-
hýbate sa tej osobe, zdržujete sa od nej 
ďaleko. Nešťastní ľudia! Nezabúdajte, že 
vždy, keď konáte týmto spôsobom, vždy sa 
protivíte Bohu – a  konečne On vás kedysi 
opustí a vtedy úboho zahyniete. Pravda, ne-
smieme milovať hriechy a priestupky blížne-
ho, že ich treba nenávidieť, ale samotnú 
osobu treba milovať, lebo hriešnik neprestáva 
byť obrazom Boha. Keby ste chceli milovať 
iba tých, ktorí nemajú žiadnu škvrnu, tak by 
ste nemilovali nikoho, lebo všetci ľudia na 
svete majú akési nedokonalosti a chyby. Dob-
rý kresťan musí preukazovať hriešnikovi sr-
dečný súcit, lebo je to človek biedny. To nás 
učí svojím príkladom Kristus. Lebo On sa 
modlil a zomrel za hriešnikov. A čo naklonilo 
Apoštolov k tomu, aby preplávali more a zo-
mierali mučeníckou smrťou? Naklonila ich 

k tomu láska k nepriateľom! To vlastne táto 
láska spôsobila, že svätý František Xaverský 
opustil vlasť a všetky výhody, a odišiel medzi 
barbarov, aby pre nich znášal všetky možné 
námahy a utrpenia. Pustovník Abrahám tiež 
opustil svoju celu a išiel hlásať svätú vieru ne-
známym ľuďom; tam ho vláčili koňmi po ze-
mi, potom ho polomŕtveho odhodili. Ale kto 
má v srdci opravdivú lásku, ten nevidí omyly 
svojho brata, naproti tomu mu pomáha, hoci 
by ho to malo stáť veľmi veľa.
Kto miluje blížneho, ten mu nikdy nedá pohor-
šenie. Okrem toho opravdivá láska k blížnemu 
sa prejavuje navonok skutkami. Kto ich koná, 
toho Kristus na Poslednom súde postaví po 
svojej pravici a pozve do svojho kráľovstva. 
Poďte požehnaní môjho Otca, zaujmite krá-
ľovstvo, ktoré je pre vás pripravené od stvo-
renia sveta (Mt 25, 34). Sv. Serapion všetko 
rozdal chudobným, ba dokonca predal knihu 
Evanjelií, aby zachránil úbožiaka – a už pred-
tým predal vlastné oblečenie. Keď sa ho jeden 
zo žiakov spýtal, prečo sa tak všetkého zrieka, 
svätec mu odpovedal, že v Evanjeliu si môže 
prečítať: Choď, predaj všetko čo máš a rozdaj 
chudobným a budeš mať poklad v nebi. Ten 
istý Serapion prikázal, aby jeho samého pre-
dali do otroctva a získané peniaze prikázal dať 
chudobnej vdove na výživu detí.
Keby sme mali túto skvelú čnosť, koľko duší 
by sme získali pre Boha, tak ako Serapion, 
ktorý mnohých barbarov obrátil na opravdivú 
vieru! Sv. Ján, nazývaný Almužník, keď rozjí-
mal nad týmto príkladom, hovoril svojím pria-
teľom: „Zdalo by sa, že si už urobil veľa, lebo 
si rozdal chudobným celý svoj majetok, ale 
keď pozeráš na taký skutok, vidíš, že si neu-
robil nič, lebo si nedal sám seba, ako to urobil 
Serapion, ktorý keď chcel zachovať pri živote 
deti chudobnej vdovy, predal sám seba“.
Nakoniec vám hovorím: láska je najkrajšou 
čnosťou. Ona nám zaisťuje priateľstvo Boha, 
ona nás chráni pred peklom – preto, že prika-
zuje preukazovať dobro nepriateľom, že ne-
dovoľuje nikoho nenávidieť, že chce každému 
dobre. Kiežby ste všetci mali túto vznešenú 
a drahocennú perlu – opravdivú lásku k blíž-
nemu.                                          

Amen.

Raz som počul kardinála Špidlíka vyjadrovať sa 
na margo zjavenia sa Ježiša ako Božieho milosr-
denstva sestre Faustíne. Nepamätám si presne 
jeho slová, ale hovoril niečo asi v tom zmysle, že 
zjavenie sa Božieho milosrdenstva je úplne iný 
druh zjavenia, než na aký sme boli v Cirkvi do-
teraz zvyknutí. Veľakrát v zjavení počujeme slo-
vá: “Na ľudstvo príde katastrofa, ale ak budete 
robiť pokánie nemusí sa to stať.“  Ale sestre 
Faustíne, ktorej sa zjavil milosrdný Ježiš, posol-
stvo znie asi takto: „Viem, že nie ste veľmi 
schopní sa obrátiť, ale stačí ak budete veriť 
môjmu milosrdenstvu.“ Ak budeme dôverovať 
jeho láske, Boh si bude ostatné riadiť sám. Dra-
hí bratia a sestry, túto nedeľu budeme sláviť 
nedeľu Božieho milosrdenstva. V evanjeliu nám 
bude predstavená ako jedna zo základných tém, 
téma o ustanovení sviatosti zmierenia cez Ježi-
šove slová: „Prijmite Ducha Svätého. Komu od-
pustíte hriechy, budú mu odpustené, komu ich 
zadržíte, budú zadržané.“ (Jn 20,23) Som vďač-
ný Bohu, že na našom milom Slovensku sa ľudia 
ešte radi a  pravidelne spovedajú. Pri tejto prí-
ležitosti by som sa chcel s vami podeliť o niekto-
ré skúsenosti a pohľady sv. sestry Faustíny 
ohľadom sv. spovede, ktoré budem preberať z 
jej Denníčka, kde opisuje svoje skúsenosti so 
zjavením sa jej milosrdného Ježiša Krista. Ježiš 
cez sestru Faustínu hovorí o svätej spovedi ako 
o prameni milosrdenstva, v ktorom vždy vplýva 
na našu dušu krv a voda, ktorá vytryskla z Ježi-
šovho srdca, a zušľachťuje dušu, čiže duša sa 
stáva omnoho citlivejšou na Božie vnuknutia, na 
to, čo je pre nás prospešné, a čo nám, naopak 
ubližuje. Ježiš jej hovorí: „Keď prichádzaš na sv. 
spoveď, mysli na to, že v spovednici ja sám ča-

kám na teba, len sa zakrývam kňazom, ale 
sám pôsobím v tvojej duši. Povedz dušiam, 
že z tohto prameňa môžu čerpať milosti 
jedine nádobou dôvery. Ak ich dôvera bu-
de veľká moja štedrosť bude bezhraničná“ 
(Denníček, bod 1602). Preto, aby podľa 
sestry Faustíny mala duša úžitok zo svätej 
spovede, má byť duša úprimná a otvore-
ná, lebo inak jej nemôže pomôcť ani naj-
múdrejší spovedník. Neúprimná, uzavretá 
duša sa vystavuje veľkému nebezpečen-
stvu v duchovnom živote. Duša má byť po-
korná, lebo pýcha udržuje dušu v temnote. 
Duša nevie a nechce dôkladne preniknúť 
do hĺbky svojej biedy, pretvaruje sa a vy-
hýba všetkému, čo by ju malo vyliečiť. Na-
koniec má byť poslušná, lebo poslušnú du-
šu Boh hojne obsypáva milosťami (porov. 
Denníček bod 113). Vysluhovať sviatosť 
zmierenia je veľkým Božím darom, ktorí 
sme dostali my, kňazi, služobníci a ohlaso-
vatelia milosrdenstva Božieho. Sv. sestra 
Faustína povzbudzuje k modlitbe za spo-
vedníkov, aby mohli lepšie rozumieť du-
šiam a tak im pomôcť(Denníček, bod 647).
Ježiša najviac zraňuje naša nedôvera. Pre-
žívame Rok kňazov. Je prejavom dôvery v 
Boha darovať mu viac času a priestoru, 
aby mohol pôsobiť na našu dušu. Adorá-
ciou, meditovaním alebo pobožnosťou. 
Slovensko veľmi potrebuje dobrých du-
chovných otcov, svätých duchovných ot-
cov, cez ktorých si Boh bude konať obnovu 
Božieho ľudu. Svätý Bože, svätý mocný, 
svätý nesmrteľný, zmiluj sa nad nami i nad 
celým svetom. (skrátené)     Roman Titze 
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+ adorácia	 K - kolónia         s - sobášne obrady

Spišská Belá: STRÁŽKY Krížová Ves:

Ne

7.30 za zdravie a pož. Vladimíra 
a jeho rodiny k 50.nar.

10.30 † Rudolf, Žofia, Angela, 
Margita

† Mária Fidriková (5.výr) B. pomoc pre Jozefa 
a Máriu Šatala

Po † František a ost. z rod. Hrobákovej
† Mária Mrugová 10.r. a 

Anton
Ut † Rudolf a ost. z rod. Krempaskej † Jozef a syn Jozef

St
6.30 † Rozália Hudáčková 10.r. 

a Rozália
17.30 † Ružena, Ján, Mária, Michal

† Mária, Mária a Michal 
Lorenčík

Št † Mária, Vojtech, Viktor Zdr. a B. pož. Danky † Mária a Štefan

Pi

6.30 poďakovanie za 35.r. manžel-
stva Juraja a Margity

18.30 † Štefan, Katarína, Milan 
Tomčík

Zdr. a B. pož. Danky 
s rod.

† Paulína, Ondrej a Alojz 
Krempaský

So † Jozef  ost. z r. Kretovej, Blaškovej † Jozef Svitana

Ne 9.00 pož. Viery a Daniela 25.r.
10.30 zdr. a B. pož. Ireny Na úmysel kňaza Poďakovanie za 50.r.manž. 

Jozefa a Ruženy

1. O pomoc pri  upratovaní kostola v sobotu 17.4. o 7.30 hod.  prosíme spoločen-
stvo Samson.
2. V Božom hrobe sa vyzbieralo: v Sp. Belej 1.234,50€, V Kr. Vsi 235€ a v Strážkach 
139€. Pán Boh zaplať.
3. Darovali na kostol v Sp. Belej: na kvety ku Božiemu hrobu prispeli darcovia 
341,28€. Pán Boh zaplať! Tiež aj tým, ktorí darovali kvety ku Božiemu hrobu. 
4. Darovali na kostol v Kr. Vsi: sestry Anna a Marta 10€. Pán Boh zaplať.
5. Stretnutie lektorov bude vo štvrtok 15.4.  večer po sv. omši.
6. Skúšky birmovancov sa uskutočnia ústnou formou v kancelárii farského úradu 
a to pre skupinky č.10 až 15 v piatok 16.4.2010 večer po sv. omši od 19.30hod a pre 
skupinky č.1 až 9 v sobotu  17.4.2010 od 9.00hod. 
7. Miestny klub Samson  v Spišskej Belej organizácia Slovenského Orla, pozýva svojich 
členov, miništrantov a všetkých, ktorí sa chcú zúčastniť na JARNEJ brigáde  v 
priestoroch farského kostola a fary, dňa 17 apríla. 2010 , so zrazom  o 9:00 hod 
na Fare. Je potrebné priniesť si so sebou dobrú náladu, pracovitého ducha a náradie 
na jarné upratovanie. Vopred chceme  všetkým poďakovať za snaživého ducha.  Ne-
smierne je  vítaná pomoc kulturistov a žien cvičiacich aerobik, ktorí využívajú priesto-
ry na fare  im určené . Kulturisti môžu práve tu ukázať svoju silu pri práci ,ktorá vy-
žaduje fyzickú zdatnosť. Za miestny klub Samson, Vás všetkých pozývajú a vítajú 
členovia výboru.
8. Spoločenstvo Dávid pozýva na chvály do kina v Sp. Belej 17.4.2010 o 20.00h
9. Katolícka jednota Slovenska Vás pozýva v sobotu 1. mája 2010 na Celoslovenskú 
púť KJS do Gaboltova. Púť sa koná pri príležitosti 20.výročia obnovenia KJS. V 
programe bude Fatimská pobožnosť, sv. omša a krížova cesta. Odchod autobusu zo 
Sp. Belej o 7.30 hod z parkoviska od obchodného domu. Záujemci si môžu zakúpiť 
lístok v sakristií, príspevok na dopravu 7€.

Kristus vstal z mŕtvych radujme sa aleluja.
Radostné aleluja zaplavilo na bielu sobotu celý svet.
Spoločenstvo Dávid pozýva všetkých osláviť Kristovo víťazstvo.
Tešiť sa z Kristovho triumfu chceme aj prostredníctvom modlitby chvál.  
Radosť zo zmŕtvychvstania patrí celému svetu a aj preto  budú chvály tento krát 
v kinosále mesta.

Začíname  o 20:00
Počas chvál sa k nám prihovorí  o. Ján Buc.

Téma: Prečo mám dať svoj život Ježišovi?
Pozvite aj svojich priateľov či nepriateľov,  veď tá radosť má patriť všetkým ľuďom!

Spoločenstvo Dávid

INFO: v pondelok 12. apríla 2010 na rádiu LUMEN o 20:30  budú naši farníci Zuz-
ka Dobešová a František Venglík v relácií  "študenské šapito"  hovorit o Spolocenstve 
David a tiez  o ich CD "prišiel som Ta uctievať". 


